
Lineárnı́ perspektiva 2 – přednáška

Metoda snı́ženého půdorysu
Užı́vá se, je-li v nákresně vzdálenost horizontu h od základnice z malá, a půdorysy objektů vycházejı́ hodně zkreslené.

• Zvolı́me nı́že položenou základnı́ rovinu π′ posunutı́m základnı́ roviny π ve svislém směru.

• Mezi perspektivnı́mi půdorysy v π a v π′ je vztah osové afinity s osou h a směrem kolmým k h.

Př: Sestrojte střed úsečky AB, která ležı́ v základnı́ rovině.
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Metoda redukce distance
Užı́vá se, je-li distance d většı́, a některé distančnı́ky a úběžnı́ky vycházı́ mimo nákresnu.

• Využı́váme stejnolehlost se středem H , koeficient stejnolehlosti vhodně volı́me.

• Ve zmenšenı́ provedeme potřebné konstrukce.

• Výsledky převedeme zpět do původnı́ho obrazce.

Př.: Bodem A ved’te přı́mku a, je-li dán třetinový úběžnı́k Ua
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Př.: Určete délku úsečky AB.
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Př.: V lineárnı́ perspektivě LP (h, z, v, d), v = 50, d = 140 zobrazte pravidelný čtyřboký jehlan s podstavou ABCD v základnı́
rovině, znáte-li podstavnou hranu AB. Výška jehlanu je 60mm. Zadánı́ volte podle náčrtu.
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Průsečná metoda dvouúběžnı́ková
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Průsečná metoda třı́úběžnı́ková
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